

Представляем воспоминания о врачах и медицинских сестрах Новоуральска и Свердловской области из краеведческих изданий. Рассказываем о младшем лейтенанте медицинской службы **АННЕ ФЁДОРОВНЕ МАРКИНОЙ**.



Анна Валентиновна родилась 12 октября 1921 года. Войну встретила в 1939 году в городе Белёве (Тульская область), где работала медсестрой. Позже работала в городе Туле, в эвакуационном госпитале. Ей было 20 лет. 20 августа 1942 года из-под Смоленска была направлена в медсанбат под Сталинград, где работала медсестрой, в операционной, перевязочной, в хирургическом отделении и в наркотизаторе.

Госпиталь под Сталинградом находился в поселке Фастово, который располагался на горе, а у подножья горы стояли танковые части, поэтому госпиталь не разбомбили.

Эвакогоспиталь располагался недалеко от линии фронта. Госпиталь непрерывно бомбили. Медсёстры натягивали простыни, держали фонари, спасали раненых под обстрелами врага.

Анна Фёдоровна вспоминает:

«В августе 1942 года нас из Смоленска перебросили под Сталинград, в самое пекло. Я поработала в перевязочном, хирургическом и операционном отделениях. Раненых было очень много, до 20 тысяч проходило за несколько дней. Мы их делили на группы: тяжелораненые, легкораненые и с ранениями средней тяжести. Тяжелораненых сразу относили в операционную и, пока ждали действия наркоза, говорили солдату: «Считай до десяти». После того как он досчитывал, кричал, пока не уснёт: «Вперёд, за Родину! За Сталина!». Мы еле сдерживали слёзы. Медсёстры и врачи работали днём и ночью, делали перерывы только для того, чтобы заменить столы и медицинские инструменты. Спали стоя или сидя в уголке по очереди - пока шла обработка инвентаря и замена столов. Медработников не хватало: не было транспорта, чтобы привезти врачей из тыла в госпиталь, поэтому добирались пешком или на лошади. Не было и санитаров: некому было вынести раненого из операционной после операции. На помощь приходили легкораненые солдаты. В госпитале не только лечили солдат, но и поили их чаем, кормили, утешали, писали письма домой. Когда удавалось отдохнуть, пели песни, спали, танцевали, ведь мы были молодые».



Анна Фёдоровна воевала на Центральном, Сталинградском, Прибалтийском, 1-м Белорусском фронтах. Принимала участие в обороне Москвы.

В 1943 году в хирургическом полевом передвижном госпитале у Анны Федоровны появился новый начальник отделения. В будущем он стал ее мужем. Так они с ним рука об руку проработали все военные годы. Их боевой путь проходил через Прибалтику, Польшу. В Германии они и встретили Победу.

Награждена орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда».

В Новоуральск переехала в 1994 году.



Новоуральский музей. Была война, была победа. Маркина Анна Федоровна. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=2641408296103960&id=1591002004477933 (дата обращения: 26.04.2021).

Маркина Анна Федоровна: Новоуральск. Лица Победы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.mvc-nu.ru/product-page/маркина-анна-федоровна> (дата обращения: 26.04.2021).

Под белой мантией : [посвящается 70-летию городского здравоохранения] / [Т. Ф. Анисимова и др.]. - Новоуральск : [б. и.], 2017. – С. 12 : фот.

«Родной, считай до десяти!» // Нейва. – 2020. – 18 марта (№ 21). – С. 7 : фот.

Слава – живым, память ушедшим... // Нейва. – 2020. – 8 апр. (№ 26). – С. 7 : фот.

По дорогам войны шли мои земляки... : библиогр. дайджест / сост. Филиппова Г. В. ; ред. Чорний А. И. - Новоуральск, 2020. – С. 18-19.

Материал подготовила Анна Ларионова.
<https://www.youtube.com/watch?v=W74jjUVQTn8>